重点办好职工实事

重庆市举行道路运输行业新就业形态劳动和技能竞赛

首次将货车、网约车从业人员劳动和技能竞赛纳入全市引领性重点竞赛范畴

渝工建功

近日,由市总工会、市交通局主办 的重庆市道路运输行业新就业形态劳 动和技能竞赛在市交通职业培训中心 举行。

此次竞赛以"建设交通强国 好开路先锋"为主题,为我市货车、网 约车从业人员搭建起切磋技艺、展示 自我的平台。竞赛内容既包括理论知 识考试,又包括实际操作比赛。来自 全市35个区县72家企业的50余名货 车驾驶员和40余名网约车驾驶员同 场竞技,货车驾驶员在蛇形绕桩、移库 停车、停靠货台、摘挂装挂项目中一展 风采,网约车驾驶员则通过平稳驾驶、 曲线倒车、目的地停车、更换轮胎项目 较量高下。

目前,全市共有道路货运企业6万 家,营运货车司机近30万人;有网约车 平台公司74家、登记车辆11万台、注 册驾驶员22.7万人。现已建立网约车 基层工会组织47个,货运企业基层工 会组织251个,2.6万名新就业形态驾 驶员成为工会会员。

"本次竞赛是重庆首次将货车、网 约车从业人员劳动和技能竞赛纳入全 市引领性重点竞赛范畴。"市总工会相 关负责人介绍,货车、网约车从业人员 是新就业形态劳动者的重要组成部分, 将积极会同市交通局持续推进货车网 约车行业工会工作,继续加大建会入会 工作力度,把广大货车网约车从业人员 吸纳进来、组织起来,团结凝聚在党的 周围。并且将持续在全行业掀起比技 能、学先进的热潮,锤炼技术过硬、驾驶 安全、服务优良的高素质新业态驾驶员 队伍,强化货车、网约车驾驶员队伍正 规化、专业化、职业化建设,切实加强司 机权益的维护和保障,增强其职业归属 感和认同感,为从业人员提供良好和谐 的发展环境。

开幕式上,还为重庆中明志杭物流 有限公司的货车驾驶员王洋、重庆小租 网络科技有限公司的网约车驾驶员龚 世义颁发了重庆五一劳动奖章。



货车驾驶摘挂装挂项目

渝工创新

工会牵头建联盟 共圆职工求学梦

近日,伴随新一轮大学秋季招生启 动,各级工会向广大农民工和一线职工 发出"英雄帖"。这份邀请来自于一个共 同的职工素质提升品牌——"求学圆梦

近年来,重庆重点从定向开展"求 学圆梦行动"产业工人学历提升、持续 推进"云端"课程体系建设、改进产业工 人学历教育教学模式、改进产业工人学 历教育毕业论文选题方法、建立终身教 育学分互认转换平台等5个方面开展 探索创新。经过多轮调研论证,提出和 实践了产学研融会贯通,以联盟形式推 进"求学圆梦行动"的思路方法。

实行"政工行企校"联动,凝聚联盟 强大合力。近日,重庆市电力行业深化 "求学圆梦行动"推进产业工人学历能 力提升改革试点工作启动仪式暨产教 融合联盟签约仪式在重庆电力高等专 科学校举行。作为全国首个由工会系 统牵头组建的产教融合联盟,也是推进 "求学圆梦行动"的承载平台,重庆市电 力行业产教融合联盟由重庆电力行业 相关院校、电力企业和行业协会共14 家单位组成,重点以着力畅通产业工人 学历能力提升"三条通道"、加强产业工 人技术交流"三项机制"、建设行业数智 化共享"四大平台"为主要任务,合力攻 坚、聚力共建。

"技能+学历"互动,增强企业参与 动力。重庆市坚持以企业为主体,大力 探索技能培训与学历教育贯通机制。 专门搭建重庆市电力行业产业工人终 身学习学分银行,建立学分银行个人账 号和终身学习档案,对学员职业技能等 级证书、职业培训证书、技能竞赛获奖 证书、实践(实习)经历及网络课程、企 业内训课程等非学历教育成果进行认 定,转换为学历教育学分;大力探索推 行"毕业设计论文课题+现场技改项 目"相结合的方法路子,鼓励学员总结 分析日常工作中的技术攻关难题,真正 实现"论文写在岗位上"

"工会牵头+企业激励"带动,激发 产业工人求学热情。就在刚刚闭幕的 重庆市第六次工代会上,明确提出要将 "求学圆梦行动"作为全市工会未来五 年十件实事之一。同时,为进一步激励 产业工人学习热情,重庆正在积极探索 建立行政主管部门、工会、用人单位和 学习者共同分担成本、多渠道筹措经费 的投入机制,已经明确对市总工会服务 管理的省部级以上功勋荣誉获得者和 五一劳动奖章获得者参加学历提升并 按期毕业的,由市总工会分别给予 6000元和5000元的定额补助。

重庆市机械冶金工会 启动2023年"五小"劳动竞赛

近日,市机械冶金工会召开2023 年"五小"劳动竞赛启动会,机冶系统所 属企业参赛职工将在线上线下开展理 论知识学习、心得分享交流、创新创效 比拼。

近年来,市机械冶金工会着眼助力 推动经济高质量发展,立足深化产业工 人队伍建设改革,顺应职工成长、企业 发展需要,在所属企业一线班组及各类 创新工作室广泛持续深入开展以"五 小"等群众性技术创新活动为主要内容 的劳动竞赛,搭建平台汇聚智慧和力 量,实现落实到基层、深入到职工、见效 在企业。各级工会组织引导职工坚持 求真务实,讲究科学方法,解决实际问 题,成果丰硕,累计申报竞赛项目603

个,提出措施5332项,创新创效2.47亿

会议指出,"五小"劳动竞赛是"工 会搭台、企业践行、职工创新、合作共 赢"的生动实践,是产业工会在深化产 业工人队伍建设改革中展现"新作为" 的重要抓手,是广大职工在技能素质和 参与经营管理上实现"双提升"的广阔 舞台,是企业在实现高质量发展中跑出 "加速度"的有效载体。

会议要求,企业和职工要持续筑牢 团结奋斗思想基础,为现代化新重庆建 设凝初心聚合力;要持续推动产业工人 队伍建设改革,促进产业工人强素质增 技能;要持续深化群众性创新活动,激 励广大职工闯新路建新功。

渝工铸魂

重庆市职工篮球赛在武隆举行



6月14日,2023年重庆市职工篮球赛开幕 式在武隆仙女山金鼎体育馆举行。

此次职工篮球赛以"中国梦·劳动美 心铸魂跟党走 团结奋斗新征程"为主题,由重 庆市总工会、武隆区人民政府主办。比赛时间 从6月13日至6月20日,全市有男子组、女子 组共43支队伍参加比赛。

重庆市职工篮球赛在武隆举行

重庆市职工健步走比赛在彭水举行



重庆市职工健步走比赛在彭水举行

近日,"中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党 团结奋斗新征程"重庆市职工健步走比赛 在重庆彭水自治县摩围山景区举行,来自全市 各区县总工会和产业工会的33支代表队198 名运动员参赛。

"砰!"随着发令枪响,重庆市职工健步走 比赛正式开始,198名参赛运动员分4轮出 发,沿着规定的比赛路线健步快走,矫健的身 姿形成一道美丽的风景。

据了解,本次全程7.2公里,各参赛代表队 分别有3人参加比赛,比赛分别设置男子组和 女子组各一等奖2名、二等奖4名、三等奖6

经过近一个半小时紧张、激烈的角逐,涪 陵区代表队李林东、周营获得男子组一等奖, 璧山区代表队钟成容、两江新区代表队雷清华 获得女子组一等奖。

市总工会相关负责人表示,希望通过举办 职工健步走比赛等职工体育赛事,凝聚起全市 职工为全面建设社会主义现代化新重庆而团 结奋斗的磅礴力量,为谱写中国式现代化重庆

我们的节日·端午

渝工娘家人礼邀职工端午题诗

过"端午",吃粽子、赛龙舟、挂菖蒲…… 你的端午怎么过?为传承端午文化精髓,弘 扬屈原的爱国主义精神和中华优秀传统诗 词文化,繁荣创作,重庆市总工会宣传服务 中心特举办"食粽遥思·题诗端午"端午节有 奖征文活动,面向全市职工广泛征稿。

据悉,此次征文活动要求以诗歌(含新 诗、散文诗及赋)为体裁,以纪念屈原,反映 端午节民风民俗为主要内容,抒发爱国、爱 家乡情怀,反映出民族精神、时代精神和美 好生活的优秀诗歌作品。征稿时间从即日 起至2023年6月24日截止。奖项设置一等

奖3名,奖励一支派克 钢笔,二等奖5名,奖 励一个故宫文创端午 限定香囊,三等奖7 名,奖励一套《读给孩 子的诗经》儿童读物。 (扫描二维码 进入投 稿页面)

